



人大代表分团审议区法院检察院工作报告



参加区十五届人大六次会议的代表团举行会议,集中审议区法院、检察院工作报告。代表们认为,法院、检察院在区委的领导下,紧紧围绕服务区域发展大局,自觉接受人大的监督,依法履行职责,扎实开展工作,积极延伸司法服务职能,为全区全面深度转型、高端绿色发展提供了强有力的司法保障。

代表们关注司法人才流失问题,崔恩平、宁慧娟、谷长江、张翠熙、邢宝柱、刘红、马丽萍等代表指出,“两院”工作压力大,人才流失严重,特别是法院案件数量增多,法官职业发展空间有限,法官待遇偏低,一线骨干流失现象严重。代表们建议:一是加大普法宣传力度,从源头上减少案件,减轻基层法官工作压力;二是在政策允许的范围内,适当提高一线法官、检察官的待遇,提升司法工作人员的幸福感和成就感,缓解检察官、法官流失严重现象;三是完善司法改革配套的司法职业保障机制,保障改革效果落到实处。

李金克代表认为,“两院”加大便民服务力度,努力化解社会矛盾,积极参与社会治理和管理创新,为全区建设“八个高端体系”提供了强有力的司法保障。李敏代表指出,法院要不断提高审判质量,促进司法公开,保障当事人诉权,让百姓切实感受到公平正义。龚志彪代表建议法院完善并落实好行政机关负责人出庭应诉工作规则,提升司法人员的能力素质。建议检察院要加强与纪委合作,挖掘典型案例,预防职务犯

罪。张国栋、周燕、齐兵、梁键、刘嵘、赵美云代表建议“两院”继续加强法治宣传工作,拓宽宣传领域,推进依法治区建设,营造全区良好的法治环境;建议检察院加大职务犯罪的查办力度。张帆、马振才、周丽萍、赵恩国、岳强、陈珍辉代表认为法检两院的报告全面翔实,在青少年司法保护、纠纷防控等方面做了大量工作。建议“两院”加大法制宣传力度,提升政府部门法治意识,规范法治流程,促进法治政府建设;积极配合治乱疏解建高端工程,为区委区政府中心工作提供有效的法治保障。

高道忠、范北燕、孙艳芬等代表认为“两院”工作思路清晰,求真务实,法院清理长期未结案工作成效显著,审判质效明显提升。沈刚、李希英等代表认为,“两院”工作报告数据翔实,脉络清晰,“两院”工作扎实,司法为民工作成效显著。李建华代表身为法院人民陪审员,深感法官辛苦,认为法院多年来在青少年司法保护等方面工作成效显著,希望法院加强与社区的沟通联系。黄丹、吴晓军代表建议,我区正在全力构建“高精尖”经济结构及建设科技成果转化应用强区,“两院”要密切关注知识产权、金融、信息安全等相关领域的法律执行及相关司法保护措施。

孙钢、吕三伏、夏阳、陈福柱等代表认为,虽然“两院”2015年工作任务重、压力大,但仍很好地履行了司法职能,保障了区域发展稳定。报告中,用详细数据说明了2015年

“两院”所做的各项工作,努力化解社会矛盾,维护了社会的和谐稳定,很好地为全区发展保驾护航。李广谦、彭工、刘桂玲代表表示,“两院”重视与人大代表联系,定期发送短信,开展检察官进社区、法院开放日等活动,便于代表随时了解“两院”工作动态。

赵世英代表认为,“两院”大力支持我区重点工作,在治乱疏解建高端工作中提供了有力的法治保障。检察院采用典型案例进行警示教育,预防职务犯罪,效果较好。何云飞代表建议加大司法宣传力度,多宣传与老百姓生活密切相关的法律知识。王京平、韩晓明等代表认为,在新的司法体制改革下,对法官和检察官的能力素质和业务水平提出了更高的要求,要进一步加强法官、检察官队伍建设,深入推进关爱干警办实事工作机制。

余尘、刘长金等代表认为,“两院”工作科学化水平提升,办案公正程度提高,充分体现了“两院”司法公正、司法为民的精神。建议法院建立以庭审为中心的诉讼格局,提升诉讼整体质量和效率,提高司法公信力;建议法院建立重点案件定期发布制度,按照遵循先例原则,对类似案件提供指导借鉴,发挥对组织或个人的警示作用,维护社会秩序;建议检察院加强对渎职侵权案件的查处力度,对于引起巨大社会影响和社会损失的渎职侵权行为依法追究。

汪醒、乔淑冬、国华代表认为,区法院在案件增多,人员流失严重的情况下,凝心聚力、团结拼搏,很好地完成了任务,案件质效显著提升,令人钦佩。鲍生旭、吴林、王玉斌代表认为,检察院案件数量同比下降,说明我区在预防职务犯罪、反腐倡廉建设等方面工作成效显著。建议检察院利用短信、微信等方式加强与代表沟通,推进检务公开。冯景艳代表表示,“两院”经常深入首钢矿区为基层群众解决实际问题,希望保持这种良好的工作模式。

(人大新闻一组)

